



№ 6 (72)
НОЯБРЬ
2024

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА БАСМАННЫЙ



ПОКРОВСКИЕ ворота



ЧИТАЙТЕ
НОВОСТИ ОКРУГА
ОНЛАЙН

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЯ ДЕПУТАТОВ



22 октября прошло очередное заседание Совета депутатов муниципального округа Басманный. О важных вопросах, включённых в повестку дня, информирует

председатель Совета депутатов, глава м. о. Басманный Виктор МЕЙЕР.

Среди прочего депутаты приняли решение по следующим темам:

- ✓ утверждены сроки выдвижения кандидатур на звание «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве» в 2025 году;
- ✓ в связи с градостроительной ситуацией исключён нестационарный торговый объект со специализацией «Печать» по адресу: ул. Бакунинская, вл. 4–6;
- ✓ принят к сведению отчёт об исполнении бюджета муниципального округа Басманный за девять месяцев 2024 года;



✓ согласованы изменения в решение Совета депутатов от 13 декабря 2023 года № 16/6 «О бюджете муниципального округа Басманный на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;

✓ в первом чтении рассмотрен проект решения Совета депутатов «О бюджете муниципального округа Басманный на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов». По данному проекту пройдут публичные слушания, а затем бюджет будет принят на очередном заседании Совета депутатов;

✓ одобрен вопрос «Об обращении Совета депутатов муниципального округа Басманный в Контрольно-счётную палату города Москвы»;

✓ сняты с контроля выполненные решения Совета депутатов, принятые в III квартале 2024 года.

Связаться с Виктором Мейером по этим и по другим вопросам можно через социальные сети



График приёма населения и видео с прошедших заседаний СД м. о. Басманный можно посмотреть на официальном сайте



БАСМАНКА В ЦИФРАХ

30 метров

высота ели, выбранной «на должность» главной новогодней ёлки страны на Соборной площади Кремля. Напоминаем, что 18 ноября был День рождения Деда Мороза — на стр. 1

9

нежилых помещений свободного назначения выставлены на торги в Басманном районе. Аукционы пройдут с 5 декабря по 24 января

80 лет

со дня великой Победы отмечает наша страна в мае следующего года. В преддверии праздника в ЦАО прошёл окружной фестиваль «Победа в сердцах поколений» — на стр. 4

815

жителей Басманного района за пять лет существования программы реновации получили ключи от новых квартир

201

экоточка открыта в городе по программе «Экоточки Москвы». Сюда можно отнести ненужную одежду и прочий текстиль. Адреса экоточек в Басманном районе — на стр. 6

13

общественных организаций в День Басманного района получили благодарственные письма за вклад в жизнь нашего муниципального округа — на стр. 5

1 300 000

поездки на электросудах совершили москвичи и гости столицы за два года существования на Москве-реке регулярного электротранспорта — на стр. 6

220 лет

назад заработал первый в России городской водопровод — московский. Сейчас его общая протяжённость составляет 13 тысяч километров — на стр. 7

5

этапов составляет процедура выдвижения кандидатур на звание «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве» — на стр. 8

28 млн

рублей — первоначальная цена выставленного на торги автомобиля Mercedes-Benz, принадлежавшего Леониду Брежневу. Торги проводит аукционный дом «Литфонд» из Большого Харитоньевского переулка

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ДЕДА МОРОЗА

ФОРУМ ДЕДОВ МОРОЗОВ

18 ноября в России отмечается день рождения главного волшебника Нового года — Деда Мороза.

И никого не должно удивлять, что хозяин самого главного светского зимнего праздника отмечает свои именины осенью. Дед Мороз родился в Великом Устюге Вологодской области, а здесь в середине ноября уже настоящая климатическая зима, температура в этой части России к этому времени года уже давно упала до минусовых значений.



Традиционно именно с этой даты Новый год начинает шагать по всей нашей необъятной Родине: в Великом Устюге зажигают первые огни на новогодней ели. И в других городах начинается активная подготовка к празднованиям: улицы украшают гирляндами, а на городских площадях вырастают ёлки, которых так ждут ребятишки по всей стране.

В Москве также уже идёт подготовка: 15 ноября, накануне праздника, в Музее ватной игрушки (Плетешковский переулок, д. 5) прошёл форум Дедов Морозов в рамках проекта «География семейных традиций в сказках народов России».

А ещё в столице начинает работу почта Деда Мороза. Всего по городу будут установлены 150 ящиков для писем доброму волшебнику. В некоторых местах такая почта появится впервые — так что обязательно заходите в «Зарядье» и «Москвариум» и отправьте письмо с самыми заветными пожеланиями!



ДЕЖУРНЫЙ ДЕПУТАТ

СУДЬБА ИСТОРИЧЕСКОГО ОСОБНЯКА



На приём к депутату Совета депутатов муниципального округа Басманный Елене ЛАКТИОНОВОЙ недавно обратилась москвичка, проживающая неподалёку от исторического особняка на Спартаковской ул., д. 2, который

когда-то принадлежал российскому государственному деятелю Алексею Мусину-Пушкину. Дело в том, что это здание, в котором ныне располагаются аудитории МГСУ, уже длительное время стоит в строительных лесах, но работы на нём так и не начались. Елена Лактионова рассказывает о судьбе объекта культурного наследия.

Хочу успокоить жителей и сообщить, что на данный момент Арбитражный суд города Москвы обязал ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет» в течение 18 месяцев с даты вступления в силу решения суда выполнить все необходимые работы, направленные на сохранение объекта культурного наследия (ОКН) федерального значения.

в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия народов Российской Федерации.

Согласно опубликованному законопроекту № 735387-8 «О внесении изменений в Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации"» изменятся правила работы с ОКН.

Предлагается разрешить проведение работ по воссозданию, восстановлению утраченных элементов памятника или ансамбля: конструктивно не связанных с памятником или ансамблем; не включённых в перечень выявленных объектов культурного наследия; не включённых в единый госреестр ОКН.

Появилась новая статья 52, которая вводит: определение термина «воссоздание, восстановление утраченных элементов памятника или ансамбля»; принципы и порядок проведе-



Москва. — Moscow. № 291.
2-я Московская Гимназия.—2-е Gymnase.



Также напоминаю, что в соответствии с Конституцией РФ каждый имеет право на доступ к культурным ценностям, а также обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры.

Очень приятно, что есть неравнодушные жители нашего района, которые проявляют инициативу и интерес к сохранению объектов культурного наследия и настроены на конструктивный диалог!

Дополнительно хочу сообщить о некоторых изменениях в законодательстве, регулирующем отношения

ния таких работ, включающий необходимость разработки проектной документации, подлежащей государственной историко-культурной экспертизе.

Предусмотрена возможность строительства в границах территорий памятников или ансамблей линейных объектов и сетей инженерно-технического обеспечения, если они не нарушают характеристики историко-градостроительной или природной среды ОКН, а само строительство не противоречит требованиям обеспечения сохранности ОКН.

Вводится понятие регенерации историко-градостроительной среды ОКН, а также порядок её проведения.

Определён правовой режим исторически ценных ОКН и порядок включения и исключения



зданий, сооружений из перечня исторически ценных градоформирующих объектов.

И напоминаю, что каждый житель Басманного района также может обратиться со своим вопросом ко мне на приём каждый второй четверг месяца с 18.00 до 20.00 по адресу:

ул. Новая Басманная, д. 37, с. 1, ком. 101
(по предварительной записи).
Телефон для записи
+7 (909) 957-97-87.

Связаться с Еленой Лактионовой можно и через социальные сети



РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Российские студенты традиционно отмечают свой праздник 25 января, этот день называют Татьяниным, по имени раннехристианской мученицы, в день имени которой императрица Елизавета Петровна подписала указ об открытии Московского университета. А вот Международный день студентов выпадает на 17 ноября.

Студенты активно интересуются работой муниципальных органов власти и периодически просят организовать встречи, чтобы обсудить актуальные вопросы. Одна из таких встреч — с главой муниципального округа Басманный Виктором МЕЙЕРОМ — состоялась со второкурсниками исторического факультета Российского государственного гуманитарного университета. На встрече ребята подняли ряд значимых вопросов: о сохранении объектов культурного наследия Басманного района и интеграции современных сооружений в историческую застройку, об удобстве и комфорте передвижения для маломобильных групп населения до и после благоустройства в районе.

Особый интерес вызвали мероприятия, организованные аппаратом Совета депутатов для жителей района и пенсионеров в частности. Не обошлось и без личных вопросов. Виктор Мейер рассказал, как и почему принял решение стать депутатом и не ревнует ли его семья к работе.

До конца года у главы округа запланированы ещё несколько встреч, в том числе со студентами юридического факультета

Университета прокуратуры Российской Федерации.

Помимо этого, в аппарате Совета депутатов муниципального округа Басманный есть возможность пройти практику/стажировку в соответствии с распоряжением аппарата Совета депутатов муниципального округа Басманный от 9 февраля 2024 года № 4.

Сотрудники муниципальных органов всегда рады делиться опытом. Обсудить подробности можно по телефону +7 (495) 632-13-71 или по электронной почте тип109@mail.ru.

ДЕПУТАТСКИЙ ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛ



Из телеграм-канала председателя Совета депутатов муниципального округа Басманный Ольги КОСЕЦ

НОВАЯ ПЛОЩАДКА

Детские площадки играют большую роль в нашей жизни. Это то место, к которому дети привыкают, они знают там каждый уголок, в котором они могут прятаться, играя в салки или прятки. Место, где строят замки из песка, качаются на качелях с друзьями, рассказывая свои истории, — просто наслаждаются детством. Со временем площадки могут прийти в непригодность, их необходимо обновлять.



Недавно я встречалась с жителями во дворе дома по адресу: Казённый переулоч, д. 4. Старый московский дворик в классическом варианте с огромным раскидистым тополем. И жители привыкли к этому виду из окон и категорически

не хотели, чтобы им заменяли один МАФ, который от старости уже представлял угрозу для ребятни.

Да, иногда нам трудно отказаться от того, что нам знакомо и привычно, однако важно понимать, что изменения неизбежны, и нужно быть к ним готовыми, чтобы обеспечить детям лучшее будущее. Пообщалась с жителями этого дома, рассказала о разнице между текущим ремонтом

и комплексным благоустройством, чтобы было понимание, какие изменения происходят в нашем районе и почему это важно для создания комфортной городской среды.

В итоге мы смогли договориться с «Жилищником Басманного района» о красивом деревянном комплексе вместо пластмассового, который был изначально предложен.

Хочу заметить, что последний раз капитальный ремонт двора был проведён в 2015 году. Поэтому сейчас мы собираем подписи под обращением о включении в адресный перечень для комплексного благоустройства в следующем году. Новая площадка, несомненно, подарит новые впечатления и приятные воспоминания детям. Она станет не только местом для игр, но и будет радовать всех своей красотой.



Из телеграм-канала депутата Совета депутатов муниципального округа Басманный Ивана МЕЛЬНИКОВА

РЕМОНТ БЫ ПОРАНЬШЕ

Центр Москвы славится своей нетипичной атмосферой и богатой историей. Среди старинных домов здесь можно ощутить дух прошлого и соприкоснуться с историей города. И это придаёт Москве особый шарм.

Приятно осознавать, что история столицы не забыта. Однако так или иначе все мы привыкли и любим жить в комфорте и уюте. Поэтому важно сохранять и содержать в порядке здания старых годов постройки, чтобы они не превращались во что-то неухоженное и пугающее.



Ко мне обратились жительницы д. 12, с. 1 в Подсосенском переулочке по вопросу состояния внутридомовых инженерных коммуникаций.

Этот дом был построен в 1966 году, и на текущий момент состояние всех инженерных систем: отопления, водоснабжения, электроснабжения — оставляет желать лучшего. На протяжении нескольких лет жители этого дома сталкиваются с постоянными проблемами в системе отопления, что особенно

тревожно для пожилых людей в холодное время года. В этом доме уже был проведён капитальный ремонт фасада и кровли, но вот проблемы с внутренними коммуникациями до сих пор остаются актуальным вопросом для всех жильцов.



Со своей стороны я направил обращение на имя руководителя Фонда капитального ремонта с просьбой о содействии в рассмотрении вопроса о переносе сроков выполнения работ по ремонту внутридомовых инженерных систем, включённых в региональную программу капитального ремонта на 2030–2032 годы, на более ранний срок.



Из телеграм-канала депутата Совета депутатов муниципального округа Басманный Елены ЛУКИНОВОЙ

ОБНОВЛЕНИЕ ПОЛИКЛИНИКИ



В московских поликлиниках активно внедряется новый московский стандарт поликлиник. И поликлиники по очереди отправляют на капитальный ремонт. Так вышло и с филиалом № 2 городской поликлиники № 64, расположенной по адресу: Ладужская ул., д. 4–6, с. 1. Она закрылась на капитальный ремонт.

что ремонт продвигается в рамках запланированных сроков и будет завершён уже к концу этого года.

Встретилась с главным врачом городской поликлиники № 64 Михаилом Васильевичем Шутовым, чтобы узнать ответ на волнующий жителей вопрос: когда закончится ремонт? Михаил Васильевич рассказал,

После ремонта в поликлинике установят новое современное медицинское оборудование в соответствии с правилами нового московского стандарта поликлиник, а для пациентов будут оборудованы комфортные зоны ожидания.

Во время ремонта жители могут обращаться за медицинской помощью в другие здания поликлиники № 64, но это временная мера.

Актуальную информацию о времени и месте приёма врачей можно уточнить на официальном сайте медучреждения



СОВЕТ ВETERANОВ

ДЕЛА ВETERАНСКИЕ

30 октября в Совете ветеранов ЦАО Москвы состоялось расширенное заседание президиума.

На заседании председатель медицинской комиссии Совета ветеранов ЦАО В. М. Демина представила доклад о подборе ветеранов, направляемых на медико-социальную реабилитацию в Центр ветеранов имени В. Г. Михайлова.

Особое внимание участники уделили ситуации, когда ветеранов Великой Отечественной становится всё меньше, а категории претендентов на реабилитацию не пересматриваются.

Председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодёжи Совета ветеранов ЦАО В. И. Мартынов доложил о ходе подготовки окружного смотра-конкурса музейных комплексов и окружного фестиваля «Память в сердцах поколений».

Рассмотрели вопрос о подборе кандидатур для внесения в Книгу Почёта Московского городского совета ветеранов.

3 ноября председатель Совета ветеранов Басманного района Елена ЛУКИНОВА представила доклад в рамках круглого стола на тему: «Профилактика идеологии терроризма, экстремизма, межэтнических конфликтов, адресная профилактическая работа в молодёжной среде в Басманном районе города Москвы».



Выступление было посвящено работе Совета ветеранов по взаимодействию с учебными заведениями, студентами, школьниками и дошкольными учреждениями.

«Ветераны всегда несли мощный заряд патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи, детей и особенно школьников. Участники Великой Отечественной войны с удовольствием посещали учебные заведения, где рассказывали о тяжёлых годах службы, о дружбе и любви, об орденах и медалях, вызывая тем самым неподдельные эмоции у ребят», — рассказала Елена Лукинова.

С сожалением в Совете ветеранов рассказывают, что поколение участников Великой Отечественной войны с каждым днём уходит от нас: в Басманном районе остались всего 13 человек, и это люди глубоко преклонного возраста, некоторые уже перешагнули 100-летний рубеж. Им уже не по силам посещать уроки мужества и другие мероприятия.

«Ветераны сейчас другие. Это и афганцы, и участники специальной военной операции. Рассказы тоже другие. Однако ребята с глубоким интересом и трепетом относятся к военной тематике, активно взаимодействуют с Советом ветеранов Басманного района, волонтерскими движениями и принимают участие во всех значимых мероприятиях, направленных на военно-патриотическое воспитание детей и молодёжи», — говорит Елена Лукинова.

Районный Совет ветеранов продолжит вносить свой вклад в работу по патриотическому воспитанию, по сохранению памяти об истории нашей великой страны и защитниках Отечества.



ПОБЕДА В СЕРДЦАХ ПОКОЛЕНИЙ

ВСТРЕЧАЕМ 80-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ!

В ЦАО прошёл окружной этап фестиваля «Победа в сердцах поколений». В этом году фестиваль особенно важен: уже в следующем мае наша страна будет отмечать 80-летие со дня Победы советского народа над фашистско-немецкими захватчиками.

9 мая 1945 года завершилась Великая Отечественная война, память о которой не только сохранилась в учебниках истории, но и запечатлена во многих творениях — от песен до литературных произведений, кинофильмов и театральных постановок.



Неудивительно, что программа фестиваля оказалась очень насыщенной: творческие коллективы представили песни военных лет, читали пронзительные стихи о Великой Отечественной войне. Атмосфера получилась по-настоящему праздничной.

С приветственным словом к участникам обратились зампрефекта ЦАО Лариса Тиунова, председатель Совета ветеранов ЦАО Евгений Бабенко, первый зампред Московского городского совета ветеранов Виктор Мисковец, а также депутат Мосгордумы Максим Джетыгенов. Выступающие подчеркнули, что такие события важны для формирования настоящего единства в обществе, ведь этот фестиваль объединил старшее поколение с молодёжью.



ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РАЙОНА

ДЕНЬ БАСМАНКИ

14 октября 2024 года в день Покрова Пресвятой Богородицы Басманка отметила День района, установленный решением Совета депутатов ещё в 2014 году. О том, как прошёл этот день, рассказал депутат Совета депутатов нашего муниципального округа Иван МЕЛЬНИКОВ.

В Басманном районе есть добрая традиция: накануне 14 октября передавать во все храмы района хлеба. В этой акции принимают участие муниципальные депутаты, общественные советники, а также активные жители района.

Эта традиция появилась не случайно: по одной из версий, Басманным район стали называть, потому что жившие здесь пекари выпекали особый хлеб для царского двора и царских служащих. Этот специальный хлеб назывался «басман». Праздничный хлеб раздавали прихожанам храмов нашего района сразу после окончания утренней службы.

В день праздника на площади Разгуляй у памятника 7-й Бауманской дивизии народного ополчения при участии жителей Басманного района, депутатов Совета депутатов муниципального округа Басманный, управы и Совета ветеранов Басманного района прошла церемония возложения цветов. Участники также почтили минутой молчания жителей района, ушедших в ополчение в 1941–1945 годах.

Сам памятник воинам ополчения был установлен именно в День Басманного района, 14 октября 2015 года, в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

А через год, 14 октября 2016 года, здесь прошла церемония предания земле капсулы со священной вяземской землёй, где в октябрьские дни 1941 года герои-ополченцы Бауманского района стояли насмерть за жизнь своего города.

Праздничное мероприятие продолжилось в Московском музыкальном театре для детей и юношества «На Басманной» (ул. Новая Басманная, д. 25/2, с. 2).

Глава муниципального округа Басманный Виктор Мейер и депутаты нашего муниципального округа открыли торжественную церемонию награждения, посвящённую Дню Басманного района.

На церемонии были вручены благодарственные письма руководителям общественных объединений Басманного района за большой вклад в общественную жизнь муниципального округа. Благодарности получили:

- автономная некоммерческая организация «Центр дальневосточных единоборств "Айкидо Бахадзубу"»;
- региональная общественная организация поддержки интеллигенции и предпринимательства «Планета — Золотой клуб»;



- автономная некоммерческая организация «Детский центр "Юный мастер"»;
- автономная некоммерческая организация «Центр развития дзюдо "БГ Кодокан"»;
- региональная общественная организация «Досуговый центр для детей, молодежи и инвалидов "Титан"»;
- автономная некоммерческая организация «Детский центр развития культуры и творчества "Серебряный век"»;
- автономная некоммерческая организация «Спортивный клуб "Развитие силовых видов спорта"»;
- региональная общественная организация «Радиолубительский центр творчества и досуга "Рател"»;

- региональная общественная организация «Центр "Киокушинкай карате-до"»;
 - некоммерческое партнёрство «Спортивный клуб "Гранит"»;
 - некоммерческое партнёрство помощи ветеранам боевых действий «Вера и Доблесть»;
 - автономная некоммерческая организация «Межрегиональный центр творческого развития и популяризации ремёсел "Семейные традиции"»;
 - автономная некоммерческая организация по содействию культурно-спортивного развития детей и юношества «Спортклуб "Лидер"».
- Далее гостей ждала концертная программа с участием лауреата всероссийских и международных конкурсов Тимура Золотых и вокального коллектива «Поляне».



ВСЁ ФОТО НА ПОЛОСЕ АРХИВ РЕДАКЦИИ

ТРАНСПОРТ

ТРАМВАЙЧИК ТРОНЕТСЯ — ПРИЧАЛ ОСТАНЕТСЯ

Сегодня Москва — лидер в Европе по развитию и использованию электротранспорта. Причём не только на суше. Второй год по Москве-реке ходят (кстати, первые в мире) круглогодичные электросуда.



Речные суда как средство городского транспорта появились в нашей столице в 20-е годы прошлого века. К середине 30-х их было уже более 70. Пика популярности они достигли в период с 1937 по 1941 год: за сезон навигации эти кораблики перевозили до 5 млн человек. А самыми востребованными в довоенной Москве были маршруты Каменный мост — Заозерье и Дорогомиловский мост — завод АМО.

До 1990-х годов навигация в столице работала как полноценный общественный транспорт. Но затем регулярные речные перевозки полностью прекратились. В упадок пришла вся инфраструктура.

И вот совсем недавно речные суда вернулись на городские водные маршруты, но уже принципиально новые: полностью на элек-



трической тяге. И функционируют они в круглогодичном режиме.

В июне 2023-го открылся речной маршрут Киевский — «Сердце Столицы», а в сентябре того же года появился маршрут ЗИЛ — Печатники. Летом 2024-го первую линию продлили на два пункта, до парка «Фили». И сейчас на каждом маршруте по девять остановок.

Пользоваться электросудом можно так же, как любым другим городским транспортом: входить и выходить на нужном причале.

Электросуда курсируют ежедневно с 07.00 до 23.00. Расписание можно посмотреть на едином транспортном портале.

Очень важно, что электросуда не только удобный, но и экологичный транспорт: совершенно безопасный для водной и воздушной среды. Экологичны не только сами



кораблики, но и вся инфраструктура для них: плавучие причалы, зарядные станции и пункты технического обслуживания.

«Инновационный регулярный речной транспорт доказал свою эффективность. Электросуда позволяют добираться до пунктов назначения в четыре раза быстрее обычного транспорта, и их популярность растёт. С момента запуска электросудов на них совершили уже более 1,3 млн поездок, а к концу года их общее число должно превысить 1,5 млн, — отмечает заместитель Мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов. — Сейчас продумываем открытие третьего речного маршрута. По поручению Сергея Собянина продолжаем развивать Москву-реку как транспортную артерию города».

Новый маршрут откроется в 2025 году. Причалы-остановки появятся возле крупных жилых комплексов в Даниловском, Таганском и Южнопортовом районе, а также в Замоскворечье.



ЭКОЛОГИЯ

ПОРА ДОЙТИ ДО ЭКОТОЧКИ!



Этой осенью стартовал проект «Экоточки Москвы».

С каждым годом у нас в городе сортируется и перерабатывается всё больше вторсырья. Возле многих жилых домов можно увидеть специализированные серые и синие контейнеры (всего их в столице уже более 134 тыс.), откуда отходы

отправляются на переработку. В 2023 году на переработку было отправлено 1,6 млн тонн вторсырья. Внушительный показатель, но до окончательного решения проблемы пока далеко, ведь ежегодно каждый житель столицы образует 370 кг отходов. При этом на мусорном полигоне одежда, например, разлагается годами, выделяя метан и микропластик.

Программа «Экоточки Москвы» — это ещё один шаг в нужном направлении. Ведь, по статистике, каждый из нас выбрасывает ежегодно от 10 до 15 кг одежды (сюда же входит обувь, постельное белье и другой текстиль).

«Перерабатывается из этого огромного количества менее 1% отходов, мы хотим увеличить этот показатель до 5–6% и сформировать у москвичей новую экологичную привычку», — говорит руководитель столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды Юлия Урожаева.

Какова судьба попавших в экоточки вещей? Возможны три варианта. Хорошие отправляются на благотворительность, плохие — на переработку, а дорогая брендовая одежда — в секонд-хенды: выручка от её продажи, опять же, попадает к нуждающимся.

На сегодня в столице открыта 201 экоточка, правда, некоторые доступны только для жителей конкретного дома или же клиентов

и работников определённой организации. В планах инициаторов программы — постоянно увеличивать их количество и расширять перечень принимаемых отходов. Пока действуют лишь точки, где берут одежду и текстиль, но со временем к ним добавятся пункты приёма автомобильных шин и электрических батареек.

Одежда, постельное белье, скатерти, полотенца, халаты принимаются в любом состоянии, а обувь и аксессуары (ремни, сумки, кошельки, бижутерия и пр.) — только в хорошем состоянии, чтобы ими можно было пользоваться. Перед сдачей в экоточку одежду надо постирать и высушить, обувь вымыть, затем упаковать всё в отдельные пакеты и завязать (так вещи не намокнут, пока их будут везти на сортировку).

В Басманном районе экоточки расположены по адресам: Большой Спасоглинищевский пер., д. 5/4, с. 11; Покровка, д. 1/13/6, с. 2; Хохловский пер., д. 7–9, с. 2; Старая Басманная ул., д. 15А, с. 4; Нижний Суальский пер., д. 5, с. 10; Нижняя Сыромятническая ул., д. 10, с. 7; Бауманская ул., д. 58/25, с. 14; Переведеновский пер., д. 18, с. 4.

Подробнее узнать о проекте «Экоточки Москвы» и найти адреса действующих пунктов приёма можно на сайте



МОСКВОВЕДЕНИЕ

ПОТОМУ ЧТО БЕЗ ВОДЫ...



220 лет назад заработал первый в России городской водопровод — московский.

Александр Сергеевич Пушкин писал: «Водопроводы всегда доказывали присутствие образованности».

Первый российский городской водопровод возник не только благодаря образованности императрицы Екатерины Великой, но и из её страха перед народным бунтом. В 1770–1771 годах в Москве разразилась эпидемия чумы, унёсшая жизни 100 тысяч горожан. В те времена вода в городских прудах, колодцах,

реках и речушках была загрязнена производственными отходами, нечистотами, а после эпидемии москвичи прекрасно осознали, насколько это опасно. И обратились к императрице с просьбой выделить средства на устройство городского водопровода с чистой водой. Испугавшись чумных бунтов, Екатерина Великая издала в 1779 году указ «О проведении чистых вод в Москву» и выделила на строительство водопровода огромную по тем временам сумму — 1,1 млн руб. серебром. Строительство возглавил военный инженер «из шведов» Фридрих Вильгельм Бауэр. Он

выбрал в качестве источника самые богатые подмосковные ключи — Мытищинские. Строительство длилось 25 лет, с девятилетним перерывом на Русско-турецкую войну, и обошлось в результате в 2 млн руб. И всё же 8 ноября (по новому стилю, или 28 октября по старому) 1804 года по водопроводу в водоразборные резервуары на Трубно́й площади и на Неглинке потекла чистая вода. А на всём пути мытищинской воды через каждые 200 метров для горожан были сделаны колодцы.

В дома вода не поступала: исключения были сделаны только для царских покоев в Кремле, городских бань, тюрем, торговых рядов, больниц и театров. В городские дома провести водопровод удалось лишь к концу XIX века.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

✓ Если уж строго придерживаться фактов, то Мытищинский водопровод далеко в Москве не первый. Первым был устроенный в конце XIV века Кремлёвский водопровод, питавшийся из родника под Арсенальной башней. Это был, как теперь говорят, стратегический объект, схема его держалась в секрете, на случай неприятельской осады.

✓ Второй Кремлёвский водопровод был сооружён в XVII веке. Вода из Москвы-реки поступала во Водовзводную башню, затем при помощи подъёмной машины во дворцы Кремля.

✓ К концу XIX века мытищинской воды уже не хватало, и в 1903 году была построена Рублёвская водопроводная станция.

✓ К 30-м годам XX века Москве грозил «водный голод», Сталин приказал поить Москву из Волги. В 1937 году был открыт канал имени Москвы и заработала Восточная водопроводная станция. Канал имени Москвы стоил жизни 22 842 заключённым сталинских лагерей.

✓ В 1952 году начала работу Северная водопроводная станция.

✓ 1964 год — для водоснабжения новых районов заработала Западная водопроводная станция.

✓ Новая Москва тоже входит в зону действия московской сети. По данным на 2017 год, в новые округа подавалось 30 тыс. кубометров воды в сутки, к 2035 году планируется довести подачу до 348 тыс. кубометров. План развития Мосводоканала на последующие годы включает строительство 42 новых водозаборных узлов и реконструкцию 45 уже существующих, а также укладку 235 км новой водопроводной сети.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

- ✓ Длина первого московского водопровода — 20 километров. Протяжённость современной системы водоснабжения сопоставима с расстоянием от Москвы до Сингапура — 13 тыс. км.
- ✓ С 1994 года, когда в квартирах москвичей стали устанавливать счётчики, объём суточной подачи воды снизился в два раза: горожане стали сознательнее относиться к расходу воды, которое приходится оплачивать из собственного кармана.
- ✓ Когда открывалась Рублёвская водонапорная станция, её первый начальник вылил в резервуар бутылку шампанского со словами: «Пусть сегодня вся Москва пьёт шампанское!»
- ✓ Сегодня путь от водозабора до крана в квартире вода проходит за 8–12 часов. После многоэтапной и очень сложной очистки она вполне пригодна для питья.
- ✓ В конце XIX — начале XX века вопрос о водоснабжении Москвы стоял очень остро и не раз обсуждался на Русских водопроводных съездах — такие крупные встречи специалистов водопроводного дела проходили в России каждые два года.
- ✓ В 90-х годах прошлого века специалисты Мосводоканала называли экстрасенса Кашпиоровского «грозой водопровода»: перед его вечерними телевизионными сеансами москвичи набирали в стаканы воду «для зарядки», и 20 минут — столько длилась передача — никто не мылся, не стирал и не готовил. Зато потом все бежали на кухню и в ванные. Это было тяжёлое испытание для водопроводных узлов.
- ✓ В 1830 году в Мытищах в память о торжественном открытии первого водопровода была построена часовня, на стене которой начертаны стихи поэта Николая Михайловича Языкова:

*Отобедав сытной пищей,
Град Москва, водою нищий,
Знойной жаждой был томим;
Боги сжалились над ним;
Над долиной, где Мытищи,
Смеркла неба синева;
Вдруг удар громавой тучи
Грянул в дол — и ключ кипучий
Покатился: пей, Москва!*



© YULIYA BATURINA / ФОТОБАНК ЛОРИ

Важная часть первого московского водопровода — сохранившийся до наших дней Ростокинский акведук — в конце XVIII века был самым длинным и высоким каменным мостом в России. «Самая лучшая постройка в Москве — несомненно, Ростокинский водопровод, он с виду легок, как перо, — восхищалась Екатерина II, — к тому же он весьма прочен». В народе Ростокинский акведук окрестили Миллионным мостом из-за огромной стоимости архитектурного чуда.

В нашем городе при АО «Мосводоканал» существует интереснейший Музей воды.

Адрес: Саринский проезд, 13.
Телефон: +7 (495) 676-92-13, 676-26-89. **Проезд:** ст. м. «Пролетарская».
Режим работы: Пн.— чт. с 10.00 до 17.00, пт. — с 10.00 до 16.00. **Суббота, воскресенье — выходные. Экскурсии — по предварительной записи. Вход бесплатный.** www.museum.ru/M345



С Мытищи. Здание водокачки.



С. Мытищи. Колодцы водопроводовъ.

ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН

ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН БАСМАНКИ



22 октября 2024 года на очередном заседании Совета депутатов муниципального округа Басманный депутаты утвердили даты основных этапов выдвижения кандидатур на звание «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве». Об этих этапах рассказывает депутат Вероника БОНДАРЬ.

С 23 октября 2024 года по 28 декабря 2024 года — информирование жителей района, общественных организаций, предприятий и учебных заведений о решении Совета депутатов муниципального округа Басманный «О Почётном звании «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве»».

С 09 января 2025 года по 28 февраля 2025 года — приём документов с предложениями о присвоении почётного звания «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве» в 2025 году.

С 03 марта 2025 года по 18 марта 2025 года — работа с документами.

25 марта 2025 года на заседании Совета депутатов муниципального округа Басманный —

принятие решения о присвоении почётных званий «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве» в 2025 году».

С 21 апреля 2025 года по 25 апреля 2025 года — торжественная церемония вручения почётных званий «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве», приуроченная ко Дню местного самоуправления.

Решением Совета депутатов от 22 октября 2019 года № 11/3 в редакции решения от 28 мая 2024 года № 9/2 утверждено Положение о Почётном звании «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве».

Почётное звание «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве» учреждено в целях признания заслуг перед населением Басманного района, поощрения личной деятельности, направленной на пользу муниципального округа, обеспечения его благополучия и процветания.

Все подробности о звании «Почётный гражданин муниципального округа Басманный в городе Москве» можно узнать на официальном сайте муниципального округа Басманный <http://basmanvmo.ru/> в разделе «Почётные граждане» либо по телефону +7 (495) 632-13-71.



ВРЕМЯ ПЛАТИТЬ НАЛОГИ

НЕ ЗАБУДЬТЕ О ВАЖНОМ!



Депутат СД м. о. Басманный Ирина АБАЕВА напоминает, что до 2 декабря 2024 года налогоплательщики обязаны уплатить имущественный, транспортный и земельный налоги за 2023 год.

Уплата налогов — неотъемлемая часть нашей жизни: каждый гражданин, имеющий движимое или недвижимое имущество, обязан уплачивать налоги в установленные сроки.

Если ранее при оплате налогов приходилось заполнять налоговые уведомления и вручать производимую оплату, то сейчас тем, у кого есть личные кабинеты на сайте ФНС России или на портале «Госуслуги», налоговые уведомления направляются онлайн. А тем, кто не подключён к данному сервису, налоговое уведомление поступит, как и раньше, по почте.

До 2 декабря 2024 года налогоплательщики обязаны уплатить имущественный, транспортный и земельный налоги за 2023 год. Для владельцев автомобилей в Москве установлена льгота по транспортному налогу, которую планируется продлить и в следующем году.

Для удобства создано множество способов совершить оплату: через официальные сайты, в отделениях «Почты России» или через платёжные терминалы и приложения банков.



Связаться с Ириной Абаевой можно через социальные сети



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СОБЛЮДЕНИЕ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Басманной межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка по обращению работающего пенсионера соблюдения трудового законодательства в деятельности работодателя.

В соответствии с представленными в обращении сведениями, работник обратился к работодателю с требованием о надлежащем оформлении прекращения трудовых отношений, поскольку работник не мог получить перерасчёт пенсии, так как являлся официально работающим пенсионером. Работодатель отказался вносить запись об увольнении в электронную книжку заявителя из-за возможного наступления административной ответственности по факту предоставления недостоверных сведений в Фонд пенсионного и социального страхования.

По результатам проверки межрайонная прокуратура обратилась с исковым заявлением в Басманный районный суд г. Москвы о признании бездействия работодателя, выразившегося в ненадлежащем оформлении прекращения трудовых отношений, незаконным, об установлении факта прекращения трудовых отношений и об обязанности работодателя внести запись в трудовую книжку работника о прекращении трудовых отношений.

Басманный районный суд г. Москвы 17.10.2024 исковые требования межрайонной прокуратуры удовлетворил в полном объёме.



ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА
Газета муниципального округа Басманный
Общественно-политическое издание

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу
Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ50-01841 от 29.10.2013 г.
Адрес редакции: 105066, г. Москва, Новая Басманная ул., д. 37, стр. 1
Тел.: +7 (495) 632-13-71
E-mail: mun109@mail.ru

Учредитель: аппарат Совета депутатов муниципального округа Басманный
Издатель: ООО «ОСТ ПАК Новые технологии», 125319, г. Москва, ул. Академика Ильюшина, д. 16, этаж цоколь 0
Главный редактор: Багров Роман Александрович
Дизайнер: Даниева Анна Петровна

Отпечатано в филиале ОАО «ЛФОР» «Волоколамская типография»: 143600, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.
Дата выхода в свет: 27.11.2024 г.
Тираж: 17 731. Заказ: 3784-24.
Распространяется бесплатно. Может содержать материалы 12+
Элементы дизайна:
© Ibrandify-Freepik, © Jcomp-Freepik, © Rawpixel.com-Freepik